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Συνεδρίαση του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της
Μέσης Ανατολής κι Βόρειας Αφρικής στην Κύπρο με
θέμα τη Συρία
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Σε συνεδρίαση από 22 έως 23 Φεβρουαρίου 2012 στη Λάρνακα συνήλθε το Διαθρησκειακό
Συμβούλιο της Μέσης Ανατολής και Βόρειας Αφρικής με την υποστήριξη της Παγκόσμιας
Διάσκεψης Θρησκείας και Ειρήνη (ΠΔΘΕ).

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν 25 εκπρόσωποι Χριστιανισμού και Ισλάμ, με πλειοψηφία από τη
Συρία. Οι χριστιανοί της Συρίας εκπροσωπούνταν από τους: Επίσκοπο Πύργου Ηλία του
Ορθόδοξου Πατριαρχείου Αντιοχείας, Μητροπολίτη Ιμπραχίμ της Εκκκλησίας της Συρίας, ιερέα
Πγιέρ Μασρί της Εκκλησίας των Μελχιτών, Τζόρτζ Μαραγιάτι της Αρμενικής Εκκλησίας και
άλλους. Την μουσουλμανική κοινότητα της Συρίας την εκπροσώπησαν οι σεΐχιδες Βαλίντ Φαλιόν,
Χουσεΐν Α. Σεχαντέχ και άλλοι. Επίσης στη συνεδρίαση πήραν μέρος θρησκευτικοί παράγοντες από
το Λίβανο, το Μαρόκκο και τις ΗΠΑ.

Με την πρόσκληση των οργανωτών και την ευλογία του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα,
Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, τη
Ρωσική Εκκλησία εκπροσώπησε ο διάκονος Δημήτριος Σαφόνωφ, στέλεχος του ΤΕΕΣ. Επρόσωπος
της Ρωσίας στο φόρουμ ήταν επίσης και ο σύμβουλος του μουφτή Μόσχας και Κεντρικής Ρωσίας
μουφτής Αμπουμπάκρ Γιούνκιν. Τη συνεδρίαση συντόνισε ο Γενικός Γραμματέας της ΠΔΘΕ
Ουγίλγιαμ Ουέντλι, ο οποίος επίσης τελεί χρέη Γενικού Γραμματέα του Διαθρησκειακού
Συμβουλίου της Μέσης Ανατολής και Βόρειας Αφρικής.

Αρχίζοντας τη συνεδρίαση ο Ουέντλι κάλεσε τους παρόντες να πράξουν το παν ώστε να παύσει ο
πόλεμος και η αιματοχυσία στη Συρία. Επίσης εισηγήθηκε όπως συζητηθεί η πρωτοβουλία
συγκρότησης του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Συρίας με την υποστήριξη της Κυβέρνησης της
χώρας. Ο Ουέντλι υπογράμμισε ιδιαίτερα τη σημασία της συμμετοχής του εκπροσώπου της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο φόρουμ.

Στα πλαίσια της συνεδρίασης συζητήθηκε η Διακήρυξη, η οποία ψηφίσθηκε από το Διαθσκειακό
Συμβούλιο της Μέσης Ανατολής και Βόρειας Αφρικής το Νοεβριο 2011 στο Μαρόκκο. Υποβλήθηκαν
προτάσεις για την εφαρμογή των βασικών διατάξεων της Διακυρήξεως ως προς την περίπλοκη



κοινωνικοπολιτική κατάσταση στη Συρία.

Εκφράζοντας τη θέση του Πατριαρχείου Αντιοχείας ο Επίσκοπος Πύργου Ηλίατόνισε ότι η
Εκκλησία ευρίσκεται εκτός συγκρούσεως και δεν τάσσεται στο πλευρό του κανενός. Επίσης
ενημέρωσε για τις ειρηνικές πρωτοβουλίες του στη διάρκεια της σημερινής συγκρούσεως στη
Συρία.

Στην παρέμβασή του ο διάκονος Δ. Σαφόνωφ επεσήμανε πως η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας με
προσοχή παρακολουθεί τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή χωρίς να επεμβαίνει στα θέματα
εσωτερικής κρατικής διάρθρωσης αυτού του κράτους, αλλά πιστεύει ότι κάθε μεταρρύθμιση πρέπει
να αρχίζουν με πρωτοβουλία του λαού  και μέσα στα συμφέροντά του. Το στέλεχος του ΤΕΕΣ
υπενθύμισε ότι κατά την επίσκεψή του στη Συρία το Νοέμβριο 2011 ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος υπογράμμισε ιδιαίτερα την επίλυση των σημερινών
προβλημάτων του Συριακού λαού αποκλειστικά μέσα από τον ειρηνικό διάλογο. Αυτή η θέση έτυχε
υποστήριξης όλων των παρόντων.

Στις 23 Φεβρουαρίου οι σύνεδροι, στην πλειοψηφία εκπροσωπήσαντες μουσουλμανικές και
χριστιανικές κοινότητες της Συρίας, υιοθέτησαν Διακήρυξη, η οποία περιλαμβάνει τη θέση τους
απέναντι στη κρίση στη Συρία.

Το κείμενο καταδικάζει κάθε εκδήλωση βίας και από τις δυο πλευρές καθώς και την στρατιωτική
επίλυση της διαφοράς, πράγμα, το οποίο κατά τους συνέδρους θα επιδεινώσει ακόμη περισσότερα
την κατάσταση. Η Διακήρυξη καλεί να αποφυλακισθούν όσοι φυλακίσθηκαν για τις πεποιθήσεις
τους. Τονίζεται επίσης ότι η κρίση στη Συρία είναι η εσωτερική υπόθεση της χώρας και θα επιλυθεί
από τους ίδιους τους Σύρους. Απορρίπτεται κάθε διάκριση σε βάρος των Σύρων πολιτών για
θρησκευτικούς λόγους. Οι σύνεδροι τοποθετήθηκαν αρνητικά εναντίον κάθε ξένη επέμβαση στη
Συρία. Κατόπιν επιμονής του Επισκόπου Ηλία του Πατριαρχείου Αντιοχείας το κείμενο
συμπεριέλαβε και το σημείο όπου υποστηρίζεται η θέση ότι οι χριστιανοί αποτελούν αναπόσπαστο
μέρος της συριακής κοινωνίας. Στηρίζοντας τη θέση αυτή ο Μητροπολίτης Γρηγόριος Ιμπραχίμ της
Συριακής Εκκλησίας τόνισε την ανάγκη να σέβεται η αρχή ίσων δικαιωμάτων για όλους τους
πολίτες της Συρίας. Οι Ιεράρχες εξέφρασαν το φόβο τους σχετικά με το ενδεχόμενο επανάληψης
της τύχης των χριστιανών του Ιράκ από τους χριστιανούς της Συρίας σε πρίπτωση μη σεβασμού
της αρχής ίσων δικαιωμάτων για όλους τους πολίτες όταν θα αντιμετωπίζονται μόνο ως
θρησκευτική μειονότητα.
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